Reclassement des dettes
A. Introduction et comptes mouvementés 

Par reclassement de créances et de dettes, on entend l'attribution pour l'exercice comptable suivant de la partie de créances à long terme qui échoit dans l'exercice comptable suivant, ainsi que la partie de dettes à long terme qui échoit dans l'exercice comptable suivant.

Par court et long terme, il faut entendre,

= dans le cadre du remboursement de dettes, 

un transfert du compte de dettes à plus d'un an  "173 Établissement de crédit" 

au compte de dettes à un an au plus, 

et plus particulièrement de dettes à plus d'un an échéant dans l'année "473 Établissement de crédit" si la dette n'est pas commerciale ;

En effet, chaque année, une partie de la dette à long terme est redevable lors de l'exercice comptable suivant. Si un emprunt a été contracté pour 5 ans, la première année, on enregistrera comme dette à court terme, la partie à rembourser pour cette année-là, et comme dette à long terme, le reste à rembourser pendant les 4 années restantes.

À la fin de cette première année, la partie qui sera payée lors de la deuxième année passe de long terme à court terme et ne reste qu'à long terme que le remboursement du capital des 3 années restantes. Et ainsi de suite...

B. Reclassement de dettes 

Imaginons un emprunt hypothécaire de 500 000 EUR, à 5 % pendant 5 ans, contracté en janvier 2018 à des fins  commerciales (acquisition d'une machine .).

L'annuité se paye début décembre et se calcule par la formule : 

 a  = (montant emprunté / n)  + (solde dû début année * 5%)
	Avec n = nombre d'annuités
                  a = annuité (montant)
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Pour cet emprunt de ........................ EUR,

l'entreprise devra affecter ........................... EUR à long terme 

et .................................... EUR à court terme pour l'année 2018 (à condition que l'emprunt soit contracté le 1er janvier). 

Passe l'écriture de réception du crédit dans des comptes en T

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Chaque année, le capital dû en janvier, sera diminué du montant de capital à rembourser dans l'année (arrondi à l'unité); l'opération étant effectuée en fin de l'exercice précédent.

De même, à la clôture de l'exercice 2018,

l'entreprise devra affecter .............................. EUR du long terme au court terme.

Le solde du long terme ne sera dès lors plus que ............................ EUR.

Ces écritures de reclassement de dettes ne concernent pas les intérêts.

Signalons, qu'au moment du paiement de l'annuité( début décembre) de ........................EUR payée en 2018, on distinguera :

les ......................... EUR de remboursement d'une partie de capital,

des ........................  EUR d'intérêts payés pour l'année.

Cette écriture sera enregistrée au livre journal :

	N°
	Compte débité 
	Compte crédité 
	Débit
	Crédit

	123
02/12/

2018 
	
	
	
	 

	
	
	
	
	

	
	 
	
	
	

	
	annuité pour remboursement de notre emprunt décembre 2018


 

... et le lecteur constatera qu'on ne peut rembourser que du court terme (compte 423), bien que l'emprunt est contracté pour 5 ans.

C. Comptabilisation du reclassement de dettes 

Le principe sera de "gommer" la partie de dettes à long terme enregistrée, et de l'affecter en dette à court terme. 

Ce "transit" se fera par l'aide des comptes de passif 

"423 Établissement de crédit" 

et "173 Établissement de crédit". 

Bien que portant le même nom, celui de la classe 1 mentionne le long terme, celui de la classe 4 le court terme.

Cette écriture ne sera passée qu'à la fin de l'exercice comptable, ici fin 2018, au moment des inventaires.

Compléter le présent livre chronologique enregistrant 

le report de ........................ EUR de dettes à long terme en  Dettes à court terme.

	N°
	date
	intitulé
	A/P
Ch/Pr
	+/-
	D/Cr
	cpte déb.
	cpte créd.
	M. déb.
	M.créd.

	819
	31/12 
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	 
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	reclassement de dette; n/ emprunt de 500 000 EUR 


D. POUR L'ANNEE 2019
Signalons, qu'au moment du paiement de l'annuité( début décembre) de ........................EUR payée en 2019, on distinguera :

les ......................... EUR de remboursement d'une partie de capital,

des ........................  EUR d'intérêts payés pour l'année.

Cette écriture sera enregistrée au livre journal :

	N°
	Compte débité 
	Compte crédité 
	Débit
	Crédit

	123
02/12/

2019 
	
	
	
	 

	
	
	
	
	

	
	 
	
	
	

	
	annuité pour remboursement de notre emprunt décembre 2019


De même, à la clôture de l'exercice 2019,

l'entreprise devra affecter .............................. EUR du long terme au court terme.

Le solde du long terme ne sera dès lors plus que ............................ EUR.

Cette écriture se passE à la fin de l'exercice comptable, ici fin 2019, au moment des inventaires.

Compléter le présent livre chronologique enregistrant 

le report de ........................ EUR de dettes à long terme en  Dettes à court terme.

	N°
	date
	intitulé
	A/P
Ch/Pr
	+/-
	D/Cr
	cpte déb.
	cpte créd.
	M. déb.
	M.créd.

	819
	31/12 
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	 
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	reclassement de dette; n/ emprunt 


D. POUR L'ANNEE 2020
Signalons, qu'au moment du paiement de l'annuité( début décembre) de ........................EUR payée en 2020, on distinguera :

les ......................... EUR de remboursement d'une partie de capital,

des ........................  EUR d'intérêts payés pour l'année.

Cette écriture sera enregistrée au livre journal :

	N°
	Compte débité 
	Compte crédité 
	Débit
	Crédit

	123
02/12/

2020 
	
	
	
	 

	
	
	
	
	

	
	 
	
	
	

	
	annuité pour remboursement de notre emprunt décembre 2020


De même, à la clôture de l'exercice 2020,

l'entreprise devra affecter .............................. EUR du long terme au court terme.

Le solde du long terme ne sera dès lors plus que ............................ EUR.

Cette écriture se passE à la fin de l'exercice comptable, ici fin 2020, au moment des inventaires.

Compléter le présent livre chronologique enregistrant 

le report de ........................ EUR de dettes à long terme en  Dettes à court terme.

	N°
	date
	intitulé
	A/P
Ch/Pr
	+/-
	D/Cr
	cpte déb.
	cpte créd.
	M. déb.
	M.créd.

	819
	31/12 
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	 
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	reclassement de dette; n/ emprunt 


D. POUR L'ANNEE 2021
Signalons, qu'au moment du paiement de l'annuité( début décembre) de ........................EUR payée en 2021, on distinguera :

les ......................... EUR de remboursement d'une partie de capital,

des ........................  EUR d'intérêts payés pour l'année.

Cette écriture sera enregistrée au livre journal :

	N°
	Compte débité 
	Compte crédité 
	Débit
	Crédit

	123
02/12/

2021 
	
	
	
	 

	
	
	
	
	

	
	 
	
	
	

	
	annuité pour remboursement de notre emprunt décembre 2021


De même, à la clôture de l'exercice 2021,

l'entreprise devra affecter .............................. EUR du long terme au court terme.

Le solde du long terme ne sera dès lors plus que ............................ EUR.

Cette écriture se passE à la fin de l'exercice comptable, ici fin 2021, au moment des inventaires.

Compléter le présent livre chronologique enregistrant 

le report de ........................ EUR de dettes à long terme en  Dettes à court terme.

	N°
	date
	intitulé
	A/P
Ch/Pr
	+/-
	D/Cr
	cpte déb.
	cpte créd.
	M. déb.
	M.créd.

	819
	31/12 
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	 
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	reclassement de dette; n/ emprunt 


D. POUR L'ANNEE 2022
Signalons, qu'au moment du paiement de l'annuité( début décembre) de ........................EUR payée en 2022, on distinguera :

les ......................... EUR de remboursement d'une partie de capital,

des ........................  EUR d'intérêts payés pour l'année.

Cette écriture sera enregistrée au livre journal :

	N°
	Compte débité 
	Compte crédité 
	Débit
	Crédit

	123
02/12/

2022 
	
	
	
	 

	
	
	
	
	

	
	 
	
	
	

	
	annuité pour remboursement de notre emprunt décembre 2022


De même, à la clôture de l'exercice 2022,

l'entreprise devra affecter .............................. EUR du long terme au court terme.

Le solde du long terme ne sera dès lors plus que ............................ EUR.

Cette écriture se passE à la fin de l'exercice comptable, ici fin 2022, au moment des inventaires.

Compléter le présent livre chronologique enregistrant 

le report de ........................ EUR de dettes à long terme en  Dettes à court terme.

	N°
	date
	intitulé
	A/P
Ch/Pr
	+/-
	D/Cr
	cpte déb.
	cpte créd.
	M. déb.
	M.créd.

	819
	31/12 
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	 
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	reclassement de dette; n/ emprunt 


